2015 中台灣綠能環保創業與創投論壇~新聞稿

搶救台灣亮麗天空,從綠能環保開始翻轉,

由中台灣立下典範,成為全國綠能產業標竿!!

沙發論壇凝聚共識~

為台灣新綠能環保重新定位與尋找出路

前言: 2015 年末,一群對台灣推動氫能最有影響力的人,齊聚台中,從媒體、政策、創投、學術、產業等五個構面,試圖為後代子孫搶救一片亮麗天空,因為,今天不踏出第一步,台灣的天空永遠灰暗!

台灣經濟發展的活水源頭,來自於不斷湧現的創意創新,更來自於蓬勃的 創業家精神。然而在工業不斷發展態勢下,經濟與綠能環保究竟能不能兩全齊 美同步發展?近來中台灣的天空,飽受空氣 PM2.5 環境汙染,鼓勵企業研發綠 能環保產業,不僅迎合世界潮流趨勢,更是愛鄉、愛家、永續經營的正確之 路。

能源安全、環境永續、綠色經濟,是我們留給後代子孫一片淨土必須要即 刻執行的任務,所謂以善養商,以商養善,希望台灣產業發展能結合科技產業 與天然資源環境,以促進新綠產業發展,增加就業機會、刺激內需與在地經 濟。

能源安全、環境永續、綠色經濟 留給後代子孫一片淨土

我們特地舉辦【2015 中台灣綠能環保創業與創投論壇】,分別邀請天下雜 誌吳迎春社長擔任主持人,由經建會前副主委張景森委員、中興大學校長薛富 盛、台灣經濟研究院副院長龔明鑫、經濟部中小企業處處長葉雲龍擔任主講 人,及中部綠能環保相關企業光宇材料公司與會分享創業之路,從創投與創業 家的觀點,探討「如何加速台灣綠能環保新創事業」;我們期望藉由本次論壇交流促進綠能新創事業的多元發展。

光宇材料李隆晉 垃圾變黃金翻轉台灣氫能新出路

今年甫獲得『經濟部中小企業處新創事業金質獎』之優良廠商光宇材料股份有限公司董事長李隆晉先生,該企業新創晶圓廠廢料回收再利用技術,徹底解決台灣目前太陽能晶圓廠廢料的處理技術,為已經污染嚴重的台灣環境賀爾蒙打下一劑強心針,而其研發氫綠能成果卓越,向所有與會人員分享台灣目前氫能開發之技術與現況,借鏡日本東京氫能城市經驗,未來台灣的天空,一定亮麗。

興大薛富盛提空污大數據庫 幫助政府訂氫綠能政策

中興大學薛富盛校長,從學術界的立場,闡述工業 4.0、物流網跟大數據是科技業熱門的發展趨勢,並藉以聚集中興大學各領域的大數據研究團隊,如環境空污資料等大數據研究,作為未來政府訂定氫綠能發展政策一項重要參考依據。再則本校投入數位資料分析與模式建立,未來結合智慧生活科技,發展前景無限,台中市政府目前亦積極推動水湳經貿園區,打造為「產業 4.0 中心」及數位文化中心,相信可為大台中地區的發展貢獻心力。

台灣氫能政策怎麼定 聽聽張景森執行長怎麼說

前經濟部長、目前由台北市政府指派擔任富邦金控的官股代表張景森執行長,藉由張執行長嫻熟的經驗,以創投的角色,給予政府綠能政策方針建議,如何在中部扶植綠能業者蓬勃發展,所謂以善養商,以商養善,希望台灣產業發展能結合科技產業與天然資源環境,促進新綠產業發展,增加就業機會、刺激內需與在地經濟,並回應政府均衡區域發展的決心,及順應佈局中台灣綠能新創事業的滔滔民意。

為氫能推波助力 聾明鑫倡台灣成為亞洲 IPO 中心

台灣經濟研究院的龔明鑫副院長蒞臨與會,以其長期研究台灣產業經濟發

展的趨勢,為全國中小企業家們開闢一盞創業明燈,即推動台灣成為亞洲區最活絡的創業島,為低迷的經濟打一劑強心針、帶領創業家擺脫紅色供應鏈糾纏,闢出藍海新活路,提振經濟,塑造台灣成為亞洲青年 IPO 中心。

產官學輔導綠能產業特色化 葉雲龍有錦囊策略

經濟部中小企業處葉雲龍處長,以其長期扶植產官學的經驗,輔導國內綠 能企業如何將產業特色化,發展高附加價值產品,並兼顧國內綠能環保需求, 加強新創事業與品牌價值,例如美國推出「AMP計劃」、德國推動「工業 4.0 計 劃」、日本提出「產業重振計劃」、韓國推出「製造業創新 3.0 策略」、中國大陸 頒布「高端製造業十二五發展規劃」,其目的都在提高產業競爭力、維持國際競 爭優勢;藉此提醒國內企業應了解國際局勢的變化,並急起直追,強化企業體 質,才能免於被市場淘汰的命運。

新聞聯繫人: 江小姐 0953-343-793 rebecca.chiang1101@gmail.com



論壇議程:

時間		項目
9:00-9:10	大會報到	Paying
	主持人	吳迎春 天下雜誌社長 自 2008 年擔任天下雜誌總編輯·主持過多場產官學界高 峰論壇·更為每年總統親臨之 CWEF 天下經濟論壇專題演 說者·並擔任各大企業如 IBM、ORACLE、台大、清大及 西門子等論壇主持人。
9:10-9:30	貴賓致歡迎詞	林佳龍 台中市市長 王永壯 中科管理局局長 李秉乾 逢甲大學校長、中科產學訓協會理事長
9:30-9:50	綠能企業: 為後代子孫留下一片淨土~ 晶圓廢砂漿再生技術與氫綠能	李隆晉 光宇材料公司董事長 美國愛荷華達州西北大學臨床心理系學士 前精英電腦集團董事長特助暨全球代工事業部總監 2015 經濟部中小企業處新創事業金質獎得主 北京大學文化產業研究所國際關係部長及碩博士指導教授
9:50-10:10	學術立場: 從工業 4.0 變成產業 4.0 ~ 加速台灣綠能新創事業培育	薛富盛 中興大學 校長 美國康乃爾大學材料科學與工程系博士 行政院國科會工程處材料工程學門召集人 行政院國科會「中央政府科技發展」智庫委員 奈米國家型科技計畫人才培育總計畫主持人
10:10- 10:25	政策方針: 均衡區域發展~ 如何佈局台灣綠能新創事業	張景森 經建會前副主委 民進黨中央黨部智庫政策會執行長 富邦金控獨立董事、台北富邦銀行獨董
10:25- 10:40	創投觀點: 經濟破冰! 推動台灣成為亞洲青年 IPO 中心	龔明鑫 副院長 台灣經濟研究院副院長\國際處處長 台灣經濟研究院區域發展研究中心主任\ 經濟部產業發展諮詢委員會貿審會委員
10:40- 10:55	產學培育: 產業特色化~ 創新綠能的需求與品牌價值	葉雲龍 經濟部中小企業處處長 前經濟部商業司司長 英國艾塞克斯大學政治經濟研究所碩士
10:55- 11:50	與會者沙發論壇 ~ 開放現場觀眾交流	天下雜誌 吳迎春 社長主領















